
N i e d e r s c h r i f t 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats 

am 15. Februar 2017 
 
 
Punkt 1 
 
Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse 
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 
Punkt 2.1 
 
Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 
 
Frau Hauser aus Freistett teilt mit, dass der Helferkreis die Information vom Landratsamt 
erhalten habe, dass die Containeranlage in Rheinau mit Flüchtlingen belegt werden soll 
und bittet die Verwaltung um eine Stellungnahme. 
 
Bürgermeister Welsche erklärt, dass der Verwaltung auch keine weitergehenden Informa-
tionen vorliegen. Mit einer Belegung, ist nach Auskunft des Landratsamtes, in den Mona-
ten März oder April zu rechnen.  
 
Frau Hauser erklärt, dass der Helferkreis dem Gemeinderat und der Verwaltung jederzeit 
zum gegenseitigen Austausch bereitsteht, um eine möglichst umfassende Betreuung der 
Flüchtlinge gewährleisten zu können. 
 
Bürgermeister Welsche dankt dem Helferkreis für die bisher geleistete Arbeit. 
 
 
 
Punkt 2.2 
 
Anfragen von Einwohnerinnen und Einwohnern 

 
Herr Dobokay aus Memprechtshofen informiert den Gemeinderat über die Mitgliederzu-
sammensetzung des Tanzsportclub Memprechtshofen und bittet dies, bei der Prüfung der 
Förderfähigkeit des Tanzsportclubs, zu berücksichtigen. 
 

 
Punkt 3 
 
Richtlinie zur Förderung von Vereinen durch die Stadt Rheinau 
Hier: Ausnahmsweise Zulassung bei Nichterfüllung der Fördervoraussetzung 
„Hauptwohnsitz in Rheinau bei der Mehrheit der Vereinsmitglieder„ (sog. 
Einheimischenregelung) 
 
Beschlussfassung: 
Der Gemeinderat beschließt mit 20 Ja-Stimmen einstimmig, 
 



 dass die Vereine alle 5 Jahre eine Selbsterklärung abgeben müssen  

 der Bestandschutz anhand eines Anschreibens abgefragt werden soll 

 die „50% Hürde“ der Richtlinie zur Förderung von Vereinen beibehalten wird 
und 

 der Gemeinderat abschließend über jeden Einzelfall entscheidet 
 
 
Punkt 4 

Erlass einer Satzung über die Offenhaltung von Verkaufsstellen an Sonn- und 
Feiertagen nach § 8 Ladenöffnungsgesetz 
 
Beschlussfassung: 
Der Gemeinderat beschließt mit 26 Ja-Stimmen einstimmig die Satzung. 
 
 
Punkt 5 
 
Bauantrag zur Errichtung einer Doppelgarage auf dem Grundstück Flst.Nr. 6194, 
Karl-Hubbuch-Weg 17 der Gemarkung Freistett 
 
Beschlussfassung: 
Der Gemeinderat lehnt das Bauvorhaben, in dem beantragten Umfang, mit 25 Ja-
Stimmen und einer Nein-Stimme mehrheitlich ab. 
 
 
Punkt 6 
 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen  
 
Beschlussfassung: 
Der Gemeinderat stimmt der Annahme der Spenden mit 26 Ja-Stimmen einstimmig zu. 
 
 
Punkt 7 
 
Mitteilungen 

Abbruch baulicher Anlagen  
 
Bürgermeister Welsche informiert den Gemeinderat im Zuge des Kenntnisgabeverfahren 
über den geplanten Abbruch eines Gebäudes mit Abstellraum, Wohnung und Garage auf 
dem Grundstück Flst.Nr. 4654 im Stadtteil Freistett.  
 
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis. 
 
 



Punkt 8 
 
Anfragen aus dem Gemeinderat 
 
Es gibt keine Anfragen. 
 
 
Die Niederschrift muss noch zur Genehmigung vom Gemeinderat unterschrieben 
werden.  
 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 

Datum: 03.05.17 

 

__________________________   ____________________________ 
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